

Московская битва

(30.09.1941 — 20.04.1942)



Битва за Москву была одним из самых кровопролитных сражений времен Великой Отечественной войны. За три месяца войска гитлеровской Германии успели вплотную подойти к столице. Операция по захвату города имела название «Тайфун». Столицу усиленно укрепляли, Кремль был заминирован. 20 октября в Москве было объявлено осадное положение. Взять столицу Германия планировала к 7-му ноября. Город защищало три фронта, но численность немецких сил все равно была большей. Германские войска подошли к Москве на расстояние 30 километров. Пятого декабря 1941 года советские войска перешли из обороны в наступление. Немцы бежали, бросая военную технику. В Битве под Москвой русским войскам удалось разгромить большую немецкую группировку войск «Центр» и заставить неприятеля отойти на несколько сот километров от Москвы. Победа под Москвой имела и психологическое значение. Был развеян миф о непобедимости немецкой боевой машины. Общий урон вермахта под Москвой составил свыше 740 тысяч солдат и офицеров. Потери бойцов Красной Армии составили 3 миллиона 182 тысячи убитых и пленных.